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v Színészetünk sorsa. ,
Brassó, jan. 16.

Tegnap óta nagy lépést tettünk 
előre színészetünk^ ügyében. A bizony
talanság kavargó felhőiből kibontakozni 
kezdett az élő valóság. Krecsányi Ignácz 
személyesen volt itt, a színházi bérlők 
gyűlése őt nagy lelkesedéssel üdvözölte 
s feltételes ajánlkozását csaknem egy
hangúlag elfogadta. Ki ne is^ fogadná 
egy Krecs4nyi Ignácz ajánlkozását szí
vesen ? Ki ne érezné annak jelentőségét 
ha egy olyan hatalmas társulat, mint 
az övé, két hónapot tölt Brassó falai 
között? Ki ne tapsolna már előre is 
azoknak a kitűnő előadásoknak, melyek 
Krecsányi hírét olyan népszerűvé s három 
nagy város közönsége előtt egy évti
zeden át tekintélyessé tették ? Egyszó
val mindnyájan jóleső reménnyel vár
juk Krecsányi társulatának bevonulá
sát Brassóba. De hát vájjon csakugyan 
lesz-é hozzá szerencsénk ? Sürgősen kell 
ezt eldöntenünk, nehogy koczkára tegyük 
brassói Színészetünk ügyét. Krecsányi ki
tűnő igazgató, társulata pompásan van 
szervezve, repertoireja a népszínházé
val vetekszik, de a brassói sziiiészet még 
fontosabb, mint Krecsányi és társulata 
együttvéve. Miről van ugyanis szó ?

Krecsányi Ignácz vállalkozott rá, 
hogy május elsejétől junius hó végéig 
mintegy hetven tagból álló társulatá
val Brassóban játszik. Az ügyek meg
beszélése végett személyesen jött el 
a bérlők tegnapi gyűlésére. Ott azután 
Krecsányi ezeket mondta : az én tár
sulatomnak, díszleteimnek és közönsé
gemnek a vigadóbeli színház kicsiny, 
én a saját költségemre színkört fogok 
építtetni. Az építés ügyében engedély
re és vállalkozóra van szükségem 
Hogy ezekkel rendezzem a dolgokat, 
mindössze két hétre van szükségem. 
Kérem a bérlőket, legyenek addig tü
relemmel, ha a színkört megépíttethe
tem, eljövök, ha nem ? . . . . Erre a 
kérdésre Krecsányi nem adott feleletet. 
A bérlők óriási többsége lelkes hangu
latban szavazta meg Krecsányinak a 
haladékot s mindössze csak egy bérlő

akadt, aki a halogatás következményeit, 
még a Krecsányi által nyújtott fényes 
kilátások daczára is, sötét színekkel 
ecsetelte ....

Ennek az egy szónoknak az ag
godalmát tolmácsolja a „Brassói La
pok“ is. Krecsányit mi is lelkünk me
legével üdvözölnek Brassó falai között, 
de az általa tervezett színkör építésé
nek ügye, bármily tetszetős is a gon
dolat, csak újabb bizonytalanságot te
remt színészetünk sorsában. Már pe
dig semmi sem kívánatosabb, mintha 
mielőbb megállapodásra jutunk ebben 
a fontos, színészetünk egész jövendő
jére kiható kérdésben. Mi is azt gon
doljuk, hogy egy színkör építése még 
ez évben nem időszerű, de sőt kévés 
is rá az idő. Azt gondoljuk, hogy Kre
csányi maga is jobban ki tud jönni a 
Vigadóban s fökép, hogy egy olyan es
hetőség alkalmával, ha teszem a szín
kör fölépítése akadályokba ütközik s 
Krecsányi lemond a brassói előadá
sokról, a szinibérlóktől választott szín
házi bizottságra olyan súlyos teher há
ramlik, melyet sem ez, sem más bi
zottság el nem tudna viselni s mely 
színészetünk sorsát is könnyen veszé
lyeztethetné. Ámde másrészről ott van 
a bérlők óriási többségének hangulata, 
szava, szavazata: legyen az ő kíván
ságuk szerint. Senki sem fog jobban 
örülni a halasztás szerencsés eredmé
nyeinek, mint mi, akik a brassói színé
szet ügyét kezdettől fogva tollal, szó
val és hazafias lelkünk rajongó hevé
vel szolgáltuk. Mi csak őszintén kife
jezzük most, amit a színházi bizottság 
egyik tagja egész őszintén tegnap ki
fejtett, hogy a megadott halasztást 
színészetünk sorsára nézve aggasztónak 
találjuk és határozott, végleges meg
állapodást, akár Krecsányival, akár 
más elsőrendű színigazgatóval, inkább 
kívántunk volna. De hát, ha a bérlő 
közönség az ő színházáról másképen 
határozott, a hozott határozatba mind
nyájunknak bele kell nyugodnunk. Hi
szen a bérlők többsége végeredmény
ben ugyanazt akarja mint mi: Krecsá
nyit Brassóba és vele színészetünk ügyé

nek jobbra fordulását. A különbség 
csak az, hogy a bérlők senkinek sem 
felelősek s igy optimisták, azok pedig, 
akik színészetünk dolgában a mozgal
mat megindították és ébren tartják, a 
bérlőknek erkölcsileg felelősek, s igy 
pesszimisták. Adja Isten, hogy az opti
mistáknak legyen igazuk !

Belföld.

Brassó, jan. 16.
A fővárosban a napokban «A helyzet 

és a Bánffy-kormány» ez. a. röpirat jelent 
meg. A röpirat álnevű szerzője «Saturnus«

Fenyvesi Adolf az országgyűlési gyors - 
iroda főnöke, valamint törvényes utódai a 
magyar nemességet a zalai előnévvel kapták.

Szilágyi Sándornak, a magyar törté
nelmi tudomány halottjának a fővárosi ta
nács diszsirhelyett ajánlott fel, a Deák Mau
zóleum közelében. A tudós temetése tegnap 
délután volt.

Igló város képviselőtestülete egyhan
gúlag elhatározta, hogy az 1849. febr. 2 án 
Iglón vívott ütközet 50-ik évfordulóját diszü- 
léssel, a honvédszobor és a honvédsir meg
koszorúzásával ünnepli meg.

Bolcas Lucián nagyváradi jogakadé
miai IV. éves joghallgatót, az ellene román 
nemzetiségi izgatás miatt indított fegyelmi 
vizsgálat alapján s tekintettel a vizsgálat 
befejezte utáni magatartására is, a vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter az összes 
magyar főiskolákról egyszer s mindenkorra 
kizárta.

Puszta-Kürtön Putnoky József földbir
tokos nejét és fiát a múlt héten azalatt, míg 
a férj üzleti ügyekben távol volt, meggyil
kolták és több ékszert elraboltak. A csend
őrség egy csavargót letartóztatott.

A nagy-becskereki rendőrség egy tiz 
tagból álló, rendszeresen szervezett rabló
bandát tartóztatott le.

Külföld.

Brassó, jan. 16.

Az osztrák reichsrath képviselöházában 
a leghevesebb obstrukezió készül újra. A 
reichsrath f. hó 17-én nyílik meg.

A német birodalmi gyűlés jelenleg az 
uj katonai javaslatot tárgyalja, a melynek 
úgy látszik nagy többsége lesz.

A franczia semmitősték legközelebb 
befejezi a Dreyfus ügyben a vizsgálatot. A
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semmitőszék állítólag arra az eredményre 
jut, hogy tényleg történt árulás, de nincs 
elég bizonyíték Dreyfus bűnösségére. Az íté
letet tehát megsemmisítik és az ügyet uj 
haditörvényszékhez utasítják.

Salisbury lord angol miniszterelnök és 
Cambon londoni franczia nagykövet most 
tanácskoznak az angol franczia viszonyok or
voslásáról.

A görög-trónörökösnek a Törökország
gal való háborúról szóló jelentése tegnap 
jelent meg. A jelentés mely 400 oldalra ter
jed a vereségért a szervezés hiányát, az elő
készületek fogyatékosságát és azt a körül
ményt okolja, hogy néhány csapatparancsnok 
nem hajtotta végre a trónörökös parancsait.

A tegnapi értekezlet.

Brassó, jan. 16.

A «Brassói Nemzeti Szövetség» elnök
ségének meghívása folytán tegnap d. u. fél 
4 órakor tartották meg a m. kir. állami fő
reáliskola tornatermében M oó r Gyula fő
esperes elnöklete alatt IV. értekezletüket 
társadalmunk azon tagjai, a kik a brassói 
magyar szinügy biztosítása érdekében szük
séges bérletek összegyűjtése czéljából kibo
csátott aláírási ivet aláírták.

Ezen értekezletre városunkba érkezett 
Krecsányi Ignácz színigazgató is Te
mesvárról a tegnap reggeli vonattal.

Miután a múlt évi szeptember 4-diki 
értekezlet jegyzőkönyve telolvastatván elfo
gadtatott és hitelesíttetett, Binder Jenő 
állami lőreáliskolai tanár előadta, hogy H a 1- 
m a y Imre színigazgató a múlt évi szept. 
4-diki határozat alapján a szerződéssel meg- 
kináltatott, azonban azt nem fogadta el, okul 
adván előbb, hogy társulatát nem képes a 
szerződés által kívánt módon kiegészíteni,*)  
majd pedig Később midőn az ügy az «Or
szágos Magyar Szinészegyesület» választ
mánya elé ke: ült, azt, hogy a bérletpénzek
nek szerződésileg kikötött utólagos ki
szolgáltatása lehetetlenné teszi neki a Bras
sóba való átköltözködést. Az értekezlet által 
kiküldött bizottság ennélfogva, lehetetlennek 
látván a téli sziniidényre megfelelő színtár
sulattal a szerződés megkötését, miután a 
téli idény pártolóit is sikerült megnyernie a 
tavaszi sziniidény részére, felhívást intézett a 
Brassóba való jövetel iránt L e s z k a y 
András aradi, Komyáthy János debre- 
czeni,Krecs ányiIgnácztemesvári, Makó 
Lajos .szegedi, Somogyi Károly pécsi, 
Tiszai Dezső miskolezi és Dobó Sán
dor győri színigazgatóhoz.

E felhívás folytán készeknek nyilat
koztak a Brassóba jövetelre társulatjokkal 
szinielőadások tartása czéljából: Dobó 
Sándor, T iszai Dezső, Krecsányi Ig
nácz. Ezeken kívül jelentkezett még S z a 1- 
k a y Lajos soproni színigazgató.

Az értekezleten megjelent Krecsányi 
Ignácz temesvári színigazgató ezután kijelen
tette, hogy kész eljönni társulatával Bras
sóba, és szinielöadásait május 1 vei meg
kezdeni, azonban óhajtaná, hogy számára 
nyári színkör építtessék, miután a Viga
dó nagy termének színpadja igen kicsiny és 
ezért nem alkalmas arra — hogy egy első 
rangú színtársulat azon a maga művésze
tét teljes mértékben kifejthesse. Azon a szín
padon — mondá Krecsányi Ignácz — csak

*)Halmay Imre színigazgatótól egy énekesnő 
szerződtetése és a kar tagjai számának lú-ra le
endő kiegészítése kivántatott

k omédiázni lehet, de nem művészi szín
vonalon álló szinielőadásokat tartani, ő pe
dig erre nem szeretne vállalkozni, mert czélja 
volna olyan darabokat szinrehozni, amelyek 
úgy magukban mint a fényes kiállítás, körhü jel
mezek és megfelelő előadás által becsületére 
válnak a színművészeinek. Szándéka volna 
p. o. megnyitóul az «Ember tragédiájának 
előadatása, a melyhez csak függöny 47 drb. 
szükséges. Ennyi díszletnek, de meg egy 
olyan k a r n a k mint az övé, a mely 36 
tagból áll, lehetetlen a Vigadó színpadján 
helyet adni. Szükségesnek tartja tehát meg
felelő nagyságú színkör építését és ezt az 
óhaját saját költségén akarja megva
lósítani és ezen czélból már meg is tette a 
szükséges lépéseket és arra kéri a bérlők 
értekezletét, hogy szíveskedjenek addig várni 
elhatározásukkal, a mig ezen lépéseinek ered
ményéből nyilvánvaló lesz, lehetséges-e fel
építenie azt a színkört vagy nem.

Miután Mittelman N.)tanár kérdé
sére kijelentette Krecsányi I., hogy 10 
nap alatt adhat határozott választ arra nézve, 
hogy lehetséges e felépítenie a színkört 
vagy nem, Halász Gyula tanár kiemelte, 
hogy tekintettel a bérlők hangulatára, szük
ségesnek tartja, hogy ma véglegesen dönt
sön az értekezlet a szinügy kérdésében és 
arra kéri Krecsányi Ignáczot, hogy je
lentse ki feltétlenül, miszerint azon esetben 
is hajlandó eljönni Brassóba, ha nem sike
rülne is neki színkört építeni és a Vigadó
ban volna kénytelen előadásokat tartani. 
Benedek Lajos vámtiszt felszólalása után 
Krecsányi Ignácz újból hangsúlyozta a 
színkör építésének szükségét, a mire Pap 
Ferencz azt indítványozta, hogy az érte
kezlet mondja ki, miszerint addig nem ha
tároz a színigazgató megválasztását illetőleg, 
mig a Krecsányi Ignácz által kívánt 
határidő le nem jár és a nevezett színigaz
gató határozottan nem nyilatkozik arra néz
ve eljöhet-e társulatával Brassóba vagy nem. 
Miután még Halász Gyula, K á s z o n y i 
Lajos, Krecsányi Ignácz, Binder Jenő 
— ez utóbbi a Krecsányi Ignácz által kért 
határidő megadása mellett — továbbá B e- 
n e d e k Lajos és Pap Ferencz felszólaltak 
az elnök constatálta, hogy a sziniidénynek 
május hó 1 ével szándékolt megkezdése el
len indítvány nem tétetett és így az ellen 
senkinek kifogása nincsen és egyszersmind 
bejelentette, hogy előbb most már nem le
hetne színtársulatot hozni Brassóba, miután 
a Vigadó nagyterme február 20-tól ápril 
25 éig terjedő időre Bauer L. német szín
igazgatónak van kiadva azután pedig a fel
merült indítványokat szavazás alá bocsá
totta és végül határozatképen kimondotta, 
hogy «az értekezlet Krecsányi Ignácz szín
igazgatónak 14 napi haladékot ad azon el
határozásának kinyilatkoztatására, hajiandó-e 
eljönni társulatával szinielőadások tartása 
czéljából Brassóba vagy nem és véglegesen 
csak ezen határidő lejárta után egy folyó 
hó 29. vasárnap d. u. 2 órára a brassói fő
reáliskola tornatermében nem külön meg
hívók, hanem csak a «Brassói Lapok»-bán 
többszörösen közzé teendő felhívás utján ösz- 
szehivandó újabb értekezleten fog a színtár
sulat megválasztásának kérdésében hatá
rozni »

Ezekután az elnök megköszönve a jelenle
vők szives érdeklődését, az értekezletet bezárta.

* # *
Ezen tudósításunkkal kapcsolatosan 

megjegyezzük, hogy Krecsányi Ignácz 
értesülvén az itteni színpadi viszonyokról az 
építendő nyári színkörnek egy kizárólag e

czélból Temesváron múlt pénteken készített 
mintáját magával hozta. A csinos minta fá
ból és faramákra ragasztott papírból van és 
másfél méter hosszú, egy méter széles és 
fél méter magas. A színkör építése ügyében 
érintkezett Krecsányi Ignácz Hiemesch Fe
rencz polgármesterrel, a ki ismert szeretetre
méltó modorával a legelőzékenyebben fo
gadta, továbbá Fink György jóhirü ácsmes
terrel bocsátkozott alkudozásba. Ez a szín
kör 40 méter hosszú és 18 méter széles 
lenne és arra a helyre lenne építve, a hová 
a lovardák és egyéb fabódékat szokták épí
teni a Kolostorutczából Ó-Brassóba vezető 
ut jobb oldalán. A sziniidény elmúltával az
tán lebontanák. Érintkezett Stepnicka N. 
légszeszgyári igazgatóval, a kiben régi aradi 
ismerősére talált. Tegnap este pedig kísérő
jével Medgyaszay Gézával együtt vissza
utazott Temesvárra.

Az a h r, hogy Krecsányi Ignácz szán
dékozik Brassóba jönni, általános megelége
dést keltet társadalmunkban s Krecsányi 
Ignácz személyes megjelenésének tulajdonít
hatjuk azt, hogy a tegnapi értekezlet az 
eddigieknél sakkal népesebb volt. Midőn be
lépett lelkes éljenzéssel fogadták, és fejtege
téseit is folyton tetszés nyilatkozatokkal ki
sérték. Általáén lelkes hangulatba hozta az 
értekezlet tagjait, a kik most már bizonyára 
nagy érdeklődéssel kisérik a szinkörépités 
ügyének fejlődését és várják a Krecsányi 
Ignácz elhatározását.

hírek.
Brassó, jan. 16.

— Szabadelőadás. A „Brassói Nem
zeti Szövetség*'  által az ipari munkások kép
zésére alakított bizottság a jövő vasárnap, f. 
hó 22 én tartja meg az első szabadelő
adást a Vigadó nagy termében. Miután 
ugyanazon a vasárnap d. u. 3 órakor a „Ma
gyar Kaszinó“, d. u. 2 órakor pedig a „Ma
gyar Polgári Kör“ tartja közgyűlését, a 
szabadelőadás nem d. u. 3 órakor, hanem 
ez alkalommal kivételesen d. u. 5 órakor 
fog megtartatni.

— Meghívó A «Brassói Magyar Ka
szinó*  1899. évi január hó 22-én d. u. 3 
órakor saját helyiségében 38-ik évi rendes 
közgyűlését tartja, melyre a kaszinó t. tag
jait van szerencsénk meghívni. A közgyűlés 
tárgysorozata: 1. A gyűlés megnyitása. 2. 
Titkári jelentés a lefolyt évi működésről. 3. 
Háznagy, pénztáros és könyvtáros jelentése. 
4. A lefolyt évi számadásra vonatkozó szám
vizsgálati jelentés és megfelelő intézkedés. 5. 
A választmány által bemutatott jövő évi 
költségvetés végleges megállapitása. 6. In
dítványok tárgyalása. (A tagok által beadott 
indítványok a közgyűlésen csak akkor tár- 
gyalbatók, ha legalább 24 órával a közgyű
lés tartása előtt az igazgatónál Írásban be
adattak. Alapsz. 30. S.) 7. Háznagy, könyv
táros (lemondás miatt) és tíz választmányi 
tag választása. — A választmány.

— Brassó város bálja. A rendező bi
zottság értesítése szerint a tánezpróbák ja
nuár hó 23-án, 30-án és február hó 6-án lesz
nek a vigadó kis termében és pedig min
denkor este 7 órakor.

— Zártkörű tánczestély. A brassói 
torna- és vívó-egylet által t. évi február hó 
4-én az „Orient“ szálló termeiben rendezen
dő tánczestélyre szóló meghívók tegnap szét
küldettek, s habár a rendező bizottság a 
lehető körültekintéssel állította össze a meg«
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hivandók névsorát, nincs kizárva azon kelle 
metlen eshetőség, hogy némely név a név
sor összeállításánál kimaradt; minél fogva 
felkéretnek mindazok, kik tévedésből meg
hívót nem kaptak és arra jogosultak, igényei
ket az egyesület bármely tagjának tudomá
sára juttatni szíveskedjenek. — A rende
zőség.

— Meghívó a brassói magyar pol
gári körnek f. hó 22-én — vasárnap — d. 
u. 2 órakor a kör helyiségében tartandó 
rendes évi közgyűlésére. Tárgyak: i. A vá
lasztmány évi jelentése. 2. A pénztárnok, 
gazda és ellenőr számadása. 3. Költségvetés. 
4. Alapszabály módosítása. 5. Az évi tagsági 
díj meghatározása. 6. A választmány által 
előterjesztendő ügyek. 7. Indítványok. 8. 
Tiszteletbeli tagok választása. 9. Tisztikar 
és választmány megválasztása. — Az elnökség.

— Kedélyes estély. A «Brassói Vasúti 
Olvasókör* által múlt szombaton este, a 
Kertsch villában rendezett kedélyes estély 
minden tekintetben fényesen és kitünően si
került. A szépszámú közönség, az élvezetes 
és mulattató műsor minden egyes számát a 
legnagyobb elismeréssel jutalmazta. Bartha 
Gizella és Jaschik Bertha kisasszonyok pre- 
cziz zongorajátéka, Kocsis Béla ur felolva
sása, Zsigmond Anna k. a. és Szarka Ákos 
ur érzésteljes énekei, Szávai Gyula ur pom
pás szavalata, Trnyák Adolf ur bravúros 
fütyülése és végül özv. Dömjén Zoltánné úr
nő művészi szavalata, egytől egyig a lehető 
legjobb sikert érte el. A műsor befejezte 
után következett a tombola s ennek meg
történte után a táncz, a mely a legjobb és 
legvidámabb hangulatban reggeli 3 óráig 
tartott. A kiválóan szép eredményért és si
kerért, méltán megilleti az elismerés mind
azokat, a kik az estély rendezése körül ügy
buzgó tevékenységet fejtettek ki.

— Szinházmegnyitás Sepsi-Si -György- 
gyön. Ez a törekvő s az utóbbi években na
gyon föllendült, csinos székely város (mely
nek Háromszék 1848-iki hőstörténetéoen oly 
ragyogó szerepe volt) nagy költséggel re
mek kis színházat építtetett az elmúlt félév 
alatt, melynek párja nemhogy az egész szé
kelyfölden nem akad, de egész Erdélyben 
sincs, Kolozsvárt kivéve. Ez az első állandó 
székely színház I A többi székely városokban 
— még M.-Vásárhelyen is — csak improvi
zált, kopott és szűk helyiségekben nyomor- 
kodik a színészet; Sepsi-Szent-Györt'y tehát 
e tekintetben is valamennyi székely és erdé
lyi várost túlszárnyalta; a dúsgazdag Bras
sót is. A tágas (450 nézőre való) és igen 
csinos nézőtér, vidám rokoko stylben, dús 
aranyozással s csinos plaíondfestményekkel 
van díszítve és igen könnyen gyönyörű 
alkalmas tánczteremmé is átalakítható. Az 
állandó színpad pedig, (mely 10 méternyi 
proscenium nyílással bír) szintén díszesen 
festve, minden szükségesekkel el van látva, 
Két nagy öltöző helyiség, tágas előterem, 
ruhatár és kényelmes buffet-terem s három 
külön lépcsőzet egészíti ki a színházat, mely
nek ünnepélyes megnyitása f. évi január hó 
14-én történt meg, mely alkalommal a Pro
log után a Herczeg Ferencz „Három testőr“ 
czimü bohózatát adták elő a sepsi-szent- 
györgyi műkedvelők kitűnő sikerrel, mit 
reggelig tartó pompás tánczmulatság köve
tett. Ez első székely színház létesítésében 
a főérdem ifj. Gödri Perencz polgármestert 
illeti, ki nemcsak az egész építkezést vezette 
nagy fáradsággal és buzgalommal, hanem 
még a csinos megnyitó prologot is ö ma
ga irta hozzá sikerült alexandrinusokban. A 
Várói közüniége nyomban ki is fejezte elis-
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mérését és háláját a jeles ifjú polgármester 
iránt, kit remek ezüst irc-készlettel és arany- 
tollal lepett meg. —Gratulálunk a lelkes 
sepsi-szent-györgyieknek I

— Üdvös újítás. Br. Dániel E. keresk. 
min. a kér. és iparkamarákra nézve igen fon
tos és tegyük hozzá, igen üdvös rendeletet 
adott ki, a mely a közönség szélesebb kö
reit is érdekelheti. A miniszter meg akarja 
szüntetni a kamarák évi jelentéseinek eddigi 
alakját, hogy azt a munkaerőt és költséget, 
a melyet a kamarák azokra fordítottak, az 
iparos és kereskedő közönség érdekében 
czélszerübben használják ki. A miniszter már 
az 1898. évre szóló jelentésnél mellőzendő
nek tartja a kamarák eddigi terjedelmes évi 
jelentésének kiadását és elrendeli, hogy jö
vőre legfeljebb 3—4 nyomtatott ívnyi terje
delemben oly jelentést terjeszszenek elébe, 
legkésőbb minden év február 15-ikéig, a mely 
az eddigi jelentések általános részének meg
felelően, a kamarai kerület közgazdasági 
helyzetét tömören, főbb részében jellemezze. 
Ez a rendelkezés nem zárja ki azt, hogy az 
egyes kamarák saját tagjaik számára időkö- 
zönkint részletesebb jeleutéseket bocsássanak 
közre, de nem évi jelentés alakjában.

— Az utánvétel maximuma. A keres
kedelemügyi miniszter a Németországgal és 
Németország utján több más országgal fen- 
tartott közönséges postai csomagforgalomban 
az utánvétel maximumának fölemelése tár
tárgyában a következő rendeletet adta ki: 
A Németországba, valamint ennek közvetíté
sével Belgiumba, Francziaországba, Luxem
burgba, Nagy Britannia és Irlandba, Német
alföldre, Norvégiába és Svédor-zágba, to
vábbá Brémán vagy Hamburgon át az ame
rikai Egyesült Államokba czimzett közönsé
ges postai csomagok ezentúl 500 írtig terjed
hető utánvétellel terhelhetők meg. Az után
véten jutalék marad forintonkint 1 kr., de 
legkisebb összegben a Németországgal való 
forgalomban 6 krajczár, más országokkal való 
forgalomban 10 krajczár. A fölsorolt orszá
gokból Magyarországba czimzett közönséges 
csomagok utánvételének maximuma 800 
márka.

— Térszüke miatt, a múlt szombaton 
megtartott rendőr-bálról a holnapi számban 
emlékezünk meg.

— «Vasúti Olvasókör* közgyűlése. A 
brassói vasúti olvasókör tegnap d. u. tar
totta meg rendes évi közgyűlését, melynek 
legfontosabb tárgya a tisztujitás volt s a 
melynek eredménye a következő : Elnöx : 
Winkler Ignácz. I. alelnök : Róna Sándor. II. 
alelnök: Puskás Béla.Jegyző: Szávuy Gyula. 
Aljegyző: Joó G. Pénztárnok : Princz B. Könyv
tárnok; Szende Gy. Választmányi tagok: Csin
talan J.,Becsák B., KoosJ., Prettenhofier Fe
rencz, Trnyák Adolf, Lázár Lajos, Papp 
Péter, Szalay János. Gömöri Sámuel, Halász 
Ferencz, Kustán Miklós, Kohári Lajos, Gold 
Mór, Indig Sándor, Sebessy Béla. Pénztár 
vizsgálók: Csató Miksa, Simon Ármin, Kob- 
sin Károly.

— Műkedvelői szinelőadás. A brassói 
m. kir. állami főreáliskola tanulói 1899. .febr. 
hó 2-án a vigadóban, segélyzö egyletük ja
vára műkedvelői szinelőadást tartanak. Szinre 
kerül: «A pártütők». Vígjáték 3 felvonásban. 
Irta: Kisfaludy Károly. A darabban előfor
duló személyek szerepeit III—VII. osztályos 
tanulók fogják játszani. Záradékul: «Santa 
Lucia* és «Induló*; előadja az ifjúság ve
gyes énekkara. Az előadásra jegyek előre 
válthatók lesznek Simay urak és Folyovics 
ur buzasori üzleteiben; az előadás estéjén a 
színházi pénztárnál, Kezdete este fél 8 órakor.

— Tréfás estély. A magyar dalárda 
február hó n-én (szombaton) este tréfás es
télyt rendez. Az estély érdekes műsorát a 
legközelebbi napokban fogjuk közölni.

— Feloszlatott munkásgyűlés. A bras 
sói munkáspárt 20-as bizottsága által egybe
hívott munkás-gyűlés tegnap d. u. tartatott meg 
a vigadó földszinti éttermében. A gyűlésen a 
hatóság részéről Farkas Mihály rendőr-kapi
tány volt jelen. A gyűlés tárgysorozatának 
első pontjánál: a szocziáldemokrata párt 
mozgalmának czélja és indoka, felszólaltak 
Alapi Ferencz (asztalos), Loy Antal (kötél
verő) és Schmidts (pék). A második pont
nál : a szervezkedés, Pollák Frigyes (könyv
nyomdász) és Schmidts beszéltek. A harma
dik pontnál: kérdések és indítványok, Mé
száros (asztalos) a brassói munkáslap betil
tásáról kezdett beszélni. Farkas Mihály rend
őrkapitány azzal az indokolással, hogy a lap 
betiltása nincs a tárgysorozatba felvéve és 
továbbá mivel az illetékes hatóság a neve
zett ügyben jogérvényesen döntött, megvonta 
a szót Mészárostól. Erre felállott Alapi Fe
rencz és a rendőrkapitány eljárását kezdte 
vehemensen felülbírálni. Farkas Mihály rend
őrkapitány miután több Ízben rendreutasi- 
totta az illető szónokot, de mindannyiszor 
hiába, a gyűlést feloszlatta. A gyűlésen mint
egy 80—90 ember volt jelen.

— Csőd. Csőd nyiit Grauenfels 
Vilmos brassói lakos ellen a brassói tör
vényszéknél. Csődbiztos Kovács Károly törv. 
biró, tömeggondnok dr. Steinhardt Samu, 
helyettese dr. Zakariás János ügyvéd. A 
felszámolási tárgyalás határnapja már- 
czius 8.

Táviratok.
A«Brassói Lapok* eredeti távirata.

Budapest, jan. 16. A tegnapi tiltakozó 
népgyülésen körülbelül tiz ezer ember vett 
rész, többnyire szocziálisták. Határozati ja
vaslatot fogadtak el, mely szerint protestál
nak az ex-lex ellen és általános választójo
got követelnek. A tömeg a Kossuth nótát 
és a munkás Marseillest énekelve a Kere
pesi utón szétoszlott. A rendőrséggel több 
kis összekoczczanás volt, de a nyugalom 
csakhamar helyreállt.

Bécs, jan. 16. Ö Felsége tegnap előbb 
Bánffyt fogadta tiz perezig tartó kihallgatá
son s csak ezután fogadta Bánffyt, Lukácsot, 
Fejérváryt és Széchenyit közös kihallga
táson.

A király elnöklete alatt rögtön meg
kezdődött a tanácskozás, a melyen előter
jesztettek az ellenzék és a kormány feltéte
lei, valamint a Széli Kálmán, Tisza Kálmán, 
Fáik Miksa, Tisza István gróf és Hegedűs 
Sándor nézetei és közvetítő javaslatai.

Úgy látszik, hogy a korona a Tisza 
álláspontja felé hajlik, mely szerint személyi 
engedmény csak úgy adandó, ha a mostani 
parlament Ausztriával a kiegyezést Bánffynak 
változatlanul megszavazza és a házszabályok 
módosítását elfogadja.

Mint hírlik, a minisztereket utasították, 
hogy uj javaslatokat terjesszenek elő, me
lyek a mostaniaktól eltérnek. Ez azonban 
nem azt jelenti, hogy a korona bizalmát a 
kormány álláspontja nem bírja. Ellenkezőleg 
ezen változás a kormány iránti legnagyobb 
bizalmat fejezi ki. Ö Felsége a minisztereket 
ma megint fogadta.

Budapest, jan. 16. A képviselőház meg • 
nyitása sokáig késett, mert nem volt hatá
rozatképes. Azután elővették a múlt szom
batról hátramaradt, névszerinti szavazásokat.
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Föelárusitó: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban

Nem pörkölünk többé kávét itthon!
A legújabb időben alapított

Fiumei Kávó-Pörkölő Részvénytársaság
egy nagyszabású telepet rendezett be Fiúméban, hogy ott egy világhírű szabadalmazott uj módszert, 
melynek nevezetesebb előnyeit itt rövidesen felsoroljuk, értékesítsen :

»a kávénak pörkölő rendszerüknél 
nemcsak minden nemes alkatrésze 
és tápanyaga egészben caonkitatlan 
marad, de bebizonyított tény, hogy e 
nemesítő módszernél szaporább, erő

sebb zamatú, kellemesebb izű és 
jobb kávét nyerünk.«
Kiemelendő még, miszerint az idé
zett előnyök mellett pörkölt kávénk 
hónapokon át is változatlanul friss 
marad.

Számtalan elsőrangú vegyész, orvos és tudományos tekintély véleménye és bizonylata megerősíti 
állításunkat, melynek hitelességéről egy kostolópróba vételével minden háziasszony meggyőződést szerezhet.

Védjegy. Összes hordó és zsákkúldeményeinken fenti védjegy alkalmazva lévén, kérjük okvetlenül
annak szives figyelembe való vételét.

Brassóban — folyton friss pörkölés, — kapható: Hesshaimer J. L. & A., Müller Gyula utódai 
Tartler & Schreibeij, Porr Emil és Teutsch át Tartler uraknál, 1 ft 60 krtól 2 írt 80 krig kilogramonként 
565 (5 - 2a) ------ _| □C,lBSEta>sá>géx*fc teljes szavatosság. 1^------
Szabadalmas módszerünk Belga, Dán, Franczia, Holland, Német, Svéd és Norvég országokban rövid 4 éven át 

ienyesen bevált, felkaroltatott és tért hódított.

Föelarusito: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban.
Sz. 4,99

Faeladási hirdetmény.
Bácsfalu Brassó .megyei Község írásbeli ajánlat* verseny 

utján eladja:
1 ., Az „A*' üzemoszlály 114—119 osztagaiból (Ördögvölgy) 

üzemtervszeruleg kihasználható 5 évi lahozamát 8039 m3 becsűit 
-jegenye (s közte némi mez) fenyőt es 4878 m3 becsült 

bükköt.
A fenyő kikiáltási ára m’-nént 80 kr. a bükké 30 kr.
2 ., Az „A* üzemosztály 120 127 osztagaiból (Csörgővölgy) 

üzemtervszerüleg kihasználandó 2303 in8 becsült jegenye (Közte 
nemi lucz) ienyö. Kikiáltási ar m3-kent 80 kr.

Zárt írásbeli ajánlatuk kuiön-Kuiou i. évi ebruár 5-én d. 
u. 3 orakop adandók be, melyekhez az 1 pent alattihoz 158 írt 
a 2. pont alat.ihoz 46 irt 80 kr. bánatpénz melléklendő f. évi 
tebruar hó 5-ik napjának d. u. 2 órájáig nyújtandók be alatt 
irll elöljárósághoz (u. p. Hosszulalu, Brassó megye).

Részletes felvilágosítás nyeruető a községi elöljáróságnál, 
vagy a hosszuialusi m. Kir. erdogoudnoksagnál, hol a szerződési 
és árverezési teltételek is megtudhatok.

Bácsfalu, 1899. január 12-én.

Bálint András Damokos István
biró. öó (1 - 3) jegyző.

Olcsón eladó
/JSgy Flaker Kooal\

/1 vasalt bolt ajtó belső üveges ajtóval \

/ egy paiaczkot dugaszoló gép, vasból. \

/ Márvány lapok mosdóra satöbbi. \

Két üvegezel fénykép kirakat mely más 
tárgyaknak is kirakatul használható 

Asztalos műszerek gyalupad satöbbi 

Mindenféle bútorok, finom garnitúrák 
______ tüköröb a legolcsóbb árakért_____  

(54—*)Kapu utcza 48 sz. a.

Értesítés.
A brassói vendéglős és pinczér egylet köz

gyűlése holnap azaz január 17-én éjjeli 11 
orakor, lóg a »Körtéhez« czimü vendéglőben még 
tartatni, , t.

(A közgyűlésen csakis egyleti tagok vehet
nek részt.)

Brassói hutor-árucsarnok, Kapu-utcza 43. szám 1-ső emelet.

Ajánlja: Háió-szoba-garnHuráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek^ 
tények, mozsdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, úgyszintén szalongar- 
nituráit: bársony-, selyem- és plüsből a legkülönbözőbb divatos alakban, továbbá 
magas támlás divanok, oloman, bolzak, nemzeti zászlók czímerrel stb. stb. minden 
gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban, Kapu-u. 45 I. emelet.

Brassói hutor-árucsarnok, Kapu-utcza 43, szám 1-sö emelet.
h Lap^^ pyomdájábap. NyomdatulajdoposQ^.^rattnar á« társai


